



截至6月末全省金融机构各项贷款余额突破3万亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍)记者从人行甘肃省分行获悉,截至6月末,全省金融机构各项贷款余额突破3万亿元大关,达到3.02万亿元,同比增长4.5%。

今年以来,人民银行甘肃省分行按照“稳总量、优结构、降成本、促协同”的思路,高效推动一揽子货币政策措施落地,为全省经济发展持续营造良好货币金融环境。上半年,全省金融运行总体平稳,信贷结构持续优化,对重点领域和薄弱环节金融支持力度不断加大。

从贷款投放来看,上半年,全省住户贷款量速齐升。截至6月末,全省住户贷款余额7938亿元,同比增长7.2%,增速同比提升0.4个百分点,上半年新增402亿元。其中,在提振消费政策拉动下,住户消费贷款增长明显,住户短期和中长期消费贷款均保持同比多增。截至6月末,短期消费贷款余额同比增长9.5%,高于各项贷款增速4.9个百分点;中长期消费贷款余额同比增长75%,高于各项贷款增速3个百分点。企事业单位贷款稳步增长。截至6月末,全省企事业单位贷款余额2.2万亿元,同比增长3.3%,上半年新增684亿元。

截至6月末,全省金融机构各项存款余额3.04万亿元,同比增长9.5%,增速较上年同期提高4个百分点。

兰州市:以科技创新为高质量发展蓄势赋能

新甘肃·甘肃日报记者 薛砚

近日,位于兰州市西固区的天华化工机械及自动化研究设计院有限公司(以下简称“天华院”)与德国EKATO搅拌技术有限公司联合打造全球领先的聚丙烯聚合反应器装置,顺利完成制造并成功出厂。这套装置不仅填补了国内超大型聚丙烯反应器自主设计与制造的空白,也将为全球化工行业高端聚烯烃产能升级提供关键技术支撑。

国之重器诞生于兰州,并非个例。这座黄河之畔的城市正不断以科技创新为引擎,将“制造”基因升级为“智造”密码,在不断发展新质生产力的过程中,凭借硬核技术突破、产业能级跃升与创新生态重塑,成功迈入国家创新型城市行列。

目前,兰州市综合科技进步水平指数达到82.61%,创新能力跻身全国288个地级及以上城市第43位;居全球百强科技集群第80位、全球百强科研城市第59位,成为国家向西开放的科创枢纽。

在刚刚落幕的第三十一届兰洽会上,兰州馆内展示了兰州市众多科技突破成果,其中新一代医用重离子加速器的模型前,人头攒动——这里正

数说亮点

截至6月末,全省金融机构各项贷款余额突破3万亿元大关,达到3.02万亿元,同比增长4.5%。

截至6月末,全省住户贷款余额7938亿元,同比增长7.2%。全省企事业单位贷款余额2.2万亿元,同比增长3.3%,上半年新增684亿元。



截至6月末,全省基础设施领域贷款余额9995亿元,同比增长4.7%;全省制造业贷款余额2923亿元,同比增长11.5%;全省小微企业贷款余额7524亿元,同比增长6.1%。



从存款来看,今年上半年,全省存款保持较快增长。截至6月末,全省金融机构各项存款余额3.04万亿元,同比增长9.5%,增速较上年同期提高4个百分点。其中,企业存款增速持续上升。截至6月末,全省非金融企业存款余额4612亿元,同比增长9.0%。住户存款平稳增长。截至6月末,全省金融机构住户存款余额2.02万亿元,同比增长9.7%。政府类存款明显增多。上半年,

政府类存款快速增长,截至6月末,全省政府类存款余额4924亿元,同比增长11.2%。

值得关注的是,今年以来,人民银行甘肃省分行以金融“五篇大文章”为重点,持续优化信贷投向结构,引导全省金融机构更好支持重大战略、重点领域和薄弱环节,推动全省信贷结构持续优化。截至6月末,在基础设施领域,全省基础设施领域贷款余额9995亿元,同比

增长4.7%,上半年新增277亿元;在制造业领域,全省制造业贷款余额2923亿元,同比增长11.5%,上半年新增101亿元。其中,中长期贷款投向制造业余额1872亿元,同比增长18.2%,高于各项贷款增速13.7个百分点;在小微信贷领域,全省小微企业贷款余额7524亿元,同比增长6.1%,上半年新增393亿元。其中,信用贷款新增189亿元,占全部小微企业贷款新增量的48.2%。

科创主体的根基在企业,科创突破的关键在人才,两者同频共振,方能激活创新的澎湃动能。今年6月底,位于城关区的创新空间·兰州市信创产业园顺利建成,项目引入航天联志、拓维信息、申云智能等8家企业布局5条智能产线。该项目是城关区紧抓全省“数据要素x”行动机遇,围绕构建“3+2”现代产业体系,努力打造的西北数字产业新高地。

“未来3年,城关区工信局将依托兰州市信创产业园,推动集聚50家链上企业、孵化30家专精特新企业,努力推动信创产业从‘跟跑’向‘领跑’跨越。”城关区工信局局长王祥说。

兰州市信创产业园的建立是兰州市加速培育创新主体的一个缩影。近年来,兰州市制定实施梯度培育

高新技术企业倍增行动方案等,全力推进规上工业企业研发活动全覆盖行动,大力推广“企业创新积分制”,97家企业入选科技创新再贷款备选无贷户企业。

2024年,天华院被认定为国家级单

项冠军企业,实现兰州市零的突破;海默

科技(集团)股份有限公司被认定为专精

特新“小巨人”企业;海亮新能源成为中

国隐形独角兽500强。截至今年6月,

全市新增专精特新中小企业135家,同

比增长32.4%,占全省认定总量的

41.9%,认定数量创历史新高。

与此同时,兰州市做实做细人才

“引育服用”四篇文章,推出涵盖7个

专项、58条举措的人才新政2.0版,为

各类战略人才提供全链条、全周期的

支持保障。数据显示,目前全市人才

总量近50万人,现有院士专家工作站

14家,两院院士42人,国家杰出青年

科学基金获得者等高层次人才223人。

全市人才结构持续优化,重点领域、

重点平台多点开花,人才集聚效应

加快显现。

会议指出,上半年,全省金融系统

以防范风险、强监管、促高质量发

展为主线,多措并举、精准发力,

金融风险持续收敛,金融监管全面

强化,金融服务精准有效,为

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会关于接受黄瑞雪辞去甘肃省人民政府副省长职务的请求的决定

全省防汛工作调度会议召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王晓)按照省委省政府部署,7月31日上午,全省防汛工作调度会议在兰州召开。省委常委、常务副省长、省防汛抗旱指挥部总指挥程晓波出席会议并讲话,副省长、省防汛抗旱指挥部常务副省长王锐主持。

会议指出,各级各方面要深入学习贯彻习近平总书记关于做好防汛抢险救灾工作重要指示精神,认真落实国家防汛抗旱总指挥部有关要求,全面压实政治责任,坚持人民至上、生命至上,进一步落实细化各项防汛措施,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,当前正值“七下八

上”防汛关键期,做好防汛减灾工作责任重大、刻不容缓。要持续加强监测预警预报,健全部门信息共享和协同机制,盯紧守牢重点部位和薄弱环节,全面细致排查风险隐患。要加强应急救援能力建设,常态化前置应急力量,备足备齐物资,提前做好人员转移避险,坚决避免群死群伤。要按照“统一指挥、分级负责、属地管理”的原则,扣紧压实责任链条,加强应急值班值守,确保把各项工作措施落实到最小单元。12个驻点包抓工作组要督促各地全面加强日常防范,排查整治各类安全隐患,确保安全度汛。

会议以视频形式开到市州一级。

全国人大环资委重点建议督办调研组来甘调研

本报兰州7月31日讯(新甘肃·甘肃日报记者 张富贵)7月28日至31日,全国人大环资委重点建议督办调研组来甘调研,31日下午,调研组在兰州召开座谈会,全国人大环资委副主任委员王宏主持并讲话,省人大常委会副主任李沛兴出席。

座谈会上,省政府有关负责同志汇报了我省“三北”工程建设情况,调研组和参会的我省相关部门、在甘全国人大代表等进行了深入交流。

王宏指出,重点督办建议是推动代表建议办理落实的制度性安排。要提高政治站位,认真贯彻落实修改后的代表法,强化使命意识和责任担当,优质高效办好每一件代表建议,积极回应人

民群众关切,更好凝聚各方面的智慧和力量。要健全完善建议办理工作制度机制,强化协同配合,加强全过程沟通,做好及时答复反馈,注重跟踪问效,推进重点督办建议高质量办理。要以代表建议为契机推动“三北”工程建设,促进解决实际困难,强化防沙治沙保障,广泛凝聚各方合力,高质量打好“三北”工程攻坚战,筑牢国家西部生态安全屏障。

李沛兴表示,将以此次调研为契机,把代表建议办理的好思路好经验转化为政策措施,创新机制,凝聚合力,坚决打好“三北”工程攻坚战。

在期间,调研组深入酒泉、武威等地进行实地走访调研。

全省上半年金融形势分析调度会议召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍)7月29日,全省上半年金融形势分析调度会议在兰州召开。

会议认真贯彻落实金融系统的建设工作会议和省委十四届八次全会、全省经济运行调度会议以及防范和打击非法金融活动部际联席会议精神,总结上半年工作成效,分析研判面临的新形势、新任务、新要求,安排部署下半年重点工作。副省长王忠林出席会议并讲话。

会议指出,上半年,全省金融系统以防范风险、强监管、促高质量发展为主线,多措并举、精准发力,金融风险持续收敛,金融监管全面强化,金融服务精准有效,为

全省经济持续向上向好提供了有力金融支撑。

会议强调,全省金融机构要牢牢把握金融工作的政治性、人民性,确保党中央、国务院和省委、省政府关于金融工作的决策部署不折不扣落到实处。要用好用足各类政策,深入实施贷款畅通工程,围绕城市建设、促消费、打造“七地一屏一通道”等重点领域,做深做实金融“五篇大文章”,着力提升金融服务实体经济质效。要强化部门协同,形成监管合力,全面推进防范非打非工作,有效防范化解金融风险。要扎实做好防汛救灾各项工作,确保金融服务畅通。

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会关于接受黄瑞雪辞去甘肃省人民政府副省长职务的请求的决定

(2025年7月31日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议决定:接受

黄瑞雪因工作变动辞去甘肃省人民政府副省长职务的请求,报甘肃省人民代表大会备案。

甘肃省人民代表大会常务委员会决定免职名单

(2025年7月31日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

决定免去:

黄瑞雪的甘肃省公安厅厅长职务;

葛建团的甘肃省生态环境厅厅长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年7月31日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

免去:

高世铭的甘肃省人民代表大

会常务委员会农业与农村工作委员会副主任职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年7月31日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:

李青为兰州铁路运输中级法院执行庭庭长;

闫子成为兰州铁路运输中级法院行政审判庭副庭长;

刘炜为小陇山林区法院副

合审判庭庭长职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年7月31日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

任命:

罗新超为甘肃省人民检察院检察员。

免去:

丁霞敏的甘肃省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务。

甘肃省人民代表大会常务委员会批准免职名单

(2025年7月31日甘肃省第十四届人民代表大会常务委员会第十七次会议通过)

批准免去:

杨耀明的天水市人民检察院检察长职务。